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	课题名称：《大家一起玩》

	一、教学内容分析（简要说明课题来源、学习内容、这节课的价值以及学习内容的重要性）

	本次活动是有一个故事启发幼儿的，幼儿简单的推理，让小朋友知道小猪为什么会变得那么脏。语言活动借助一个有趣的童话，以一问一答的方式赋予熟悉的物品以生命和友情，是孩子学会辨别、观察与体谅，在听听、说说、找找中既了解故事内容，又发展想象力和语言表达能力。

	二、教学目标（从知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观三个维度对该课题预计要达到的教学目标做出一个整体描述）

	

	1、能细致观察图片，根据故事内容，回答问题。

2、通过故事的学习，幼儿知道要做一个讲卫生、有礼貌的好孩子。

3、体验与老师、同伴抱一抱的亲切感。

	三、学习者特征分析（说明学习者在知识与技能、过程与方法、情感态度等三个方面的学习准备（学习起点），以及学生的学习风格。最好说明教师是以何种方式进行学习者特征分析，比如说是通过平时的观察、了解；或是通过预测题目的编制使用等）

	小班幼儿从家庭来到幼儿园，进入集体生活，要学习与同伴交往，要跟同伴一起活动，要开始他们社会生活的第一步，孩子会有些不适应的表现。我们不仅需要用拥抱来增进孩子相互之间，以及老师与孩子之间的感情，当然还需要孩子有一定的社会认知。


	四、教学策略选择与设计（说明本课题设计的基本理念、主要采用的教学与活动策略）

	1、心理学认为：“学习者，同时开放多个感知通道，比只开放一个感知通道，能更准确有效地掌握学习对象。”根据幼儿的学习情况，本次活动我运用了情境教学法、提问法等。 
2、活动我以幼儿为主体，变过去的“要我学”为现在的“我要学”，让幼儿在看看、听听、想想、说说、玩玩的轻松氛围中掌握活动的重点、难点，幼儿运用了讨论法,谈话法、游戏联系法等学习方法。 


	五、教学重点及难点（说明本课题的重难点）

	重点：幼儿了解故事内容，能根据故事内容回答问题。
难点：通过故事的学习，知道要做一个讲卫生、有礼貌的好孩子。

	六、教学过程（这一部分是该教学设计方案的关键所在，在这一部分，要说明教学的环节及所需的资源支持、具体的活动及其设计意图以及那些需要特别说明的教师引导语）
一、出示图片

    提问：（1）、他们在干什么？

         （2）、他们为什么要抱抱？

    小结：他们是好朋友，互相抱抱表达互相的喜欢。

二、故事《想要抱抱的小猪》，知道讲卫生，有礼貌，乐于助人的孩子人人喜欢。

 1、有一只小猪也想要和它的朋友们抱抱，可是它们

   都不愿意和它抱抱，猜猜这是为什么？出示图片（2）

    2、讲故事第一段，出示图片（3、4）

   有一只胖胖的小猪，他喜欢在地上打滚，滚的全

身都是泥。有一天，它看见一只可爱的大白鹅，就对

它说：“大白鹅，我们抱抱，好吧？”大白鹅回头一

看全身脏兮兮的小猪，转身就跑。

       提问：（1）、小猪看见了谁？它想干什么？

            （2）、大白鹅有没有和它抱抱？为什么？

       小结：因为小猪不讲卫生，所以大白鹅不和它抱抱。

    3、讲故事第二段，出示图片（5、6）

          小猪继续往前走，看到一只小白兔，就连忙说：

“喂，和你抱抱，好吗？”小白兔说：“你真没礼貌，

我才不和你抱抱呢。”

      提问：（1）、小猪又看见了谁？它想干什么？

           （2）、小白兔有没有和它抱抱？为什么？

      小结：.因为小猪不讲卫生，而且还不讲礼貌，所以小

   白兔不和它抱抱。

   4、朋友们都不和小猪抱抱，小猪伤心的哭了起来，心里

真难过。出示图片（7）

      教师：那你们有什么办法帮帮它吗？

      教师：那我们一起帮小猪洗洗澡（出示图片8），帮助它变

      成一只讲卫生，有礼貌的小猪。这时候大白鹅和小白兔走

      来了，原来他们知道小猪在小朋友的帮助下改正了自己的

      缺点，它们都愿意和小猪抱抱了。出示图片（9）

5、我们的小朋友在以后也要做一个讲卫生，有礼貌的孩子，帮助他人的孩子，那么别人就会喜欢你，愿意和你抱抱。

三、情景表演

四、游戏《大家抱一抱》

     规则：让幼儿围成一个圈，音乐响的时候，走起来，音乐一停，小朋友们去找自己的好朋友抱抱。

	教师活动
	预设学生活动
	设计意图

	1、 导入活动
出示图片抱一抱

	可以观察出图片两名幼儿在抱一抱。
	前提铺垫

	2、 基本活动
出示故事图片

幼儿观察

	知道大家为什么不和小猪抱一抱
	达到目标

	3、情景表演

	进一步理解故事
	巩固目标

	4、游戏
《大家抱一抱》


	乐于参加游戏
	体验抱一抱的亲切感

	七、教学评价设计（创建量规，向学生展示他们将被如何评价（来自教师和小组其他成员的评价）。也可以创建一个自我评价表，这样学生可以用它对自己的学习进行评价）

	1、在没有出示PPT，幼儿的兴趣不是特别高涨。2、在提问的时候，问题提的不够精练需要加强，语句不是特别通顺。3、做动作的时候表情还不够夸张，而且有的幼儿在学教师的时候，教师没有特别叫出来示范，也可以跟全体幼儿一起做做，增强幼儿的兴趣。


	八、板书设计（本节课的主板书）
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[image: image4.emf]这时候，大白鹅和小白

兔走了过来，它们都愿

意和小猪抱抱了。



	九、实践反思
可以从如下角度进行反思（不必面面俱到，不少于200字）：
1．请简单描述这节课中教学或学习亮点；
2．有哪些精彩的瞬间；这节课中你最满意的地方或者让您最兴奋的地方？
3．学生对这节课的学习达到你期望的水平了吗?你满意吗？这节课有哪些问题没有解决？为什么？或者让你觉得不足的地方在哪里？
4．如果让你重新上这节课，你会怎样上？有什么新想法吗？
5．从学生的作业、课后谈话等途径你觉得学生的学习效果如何？为什么会有这样的反应？


6．当时听课的老师或者专家对你这节课有什么评价？对你有什么启发？
在这节课中主要让幼儿通过小猪变干净了知道我们喜欢爱干净的小朋友，并且要做一个爱清洁的小宝宝，本次活动的目标从幼儿的情感、态度、技能三方面制定，符合小班幼儿年龄特点和发展水平，并且在活动中幼儿基本能达到活动前预定的目标。故事以介绍小猪的形式导入，即新颖又能激发幼儿参与活动的热情，为幼儿更好的倾听故事做了铺垫。在故事中运用的提问方法较好，使幼儿注意力集中能对故事有整体印象。在欣赏故事前后提问，对幼儿进一步理解故事有很大帮助。整节课的目标是达到了，小朋友也知道要爱干净了。
但本节课也存在着不足之处，1、在没有出示PPT，幼儿的兴趣不是特别高涨。2、在提问的时候，问题提的不够精练需要加强，语句不是特别通顺。3、做动作的时候表情还不够夸张，而且有的幼儿在学教师的时候，教师没有特别叫出来示范，也可以跟全体幼儿一起做做，增强幼儿的兴趣。


